
Referat fra møde i trampestis gruppen d. 27. september 2023 hos Marianne 

Tilstede: Anita, Susanne, Niels og Marianne (ref.)

Afbud: Jette, Peter og Mogens


Dagsorden:


1. Status på stierne

2. Hvordan slås de stier, hvor slagklipperen ikke kan komme frem

3. Samarbejde med Johan ved Langdal 9 for rydning af stien

4. Bænken på nordspidsen, som er i stykker

5. Status på greje kursus

6. Input til turisme-projektet omkring udfordringerne med Trampestierne bl.a. omkring 

mål og rammer for stierne

7. Karsten W’ spørgsmål omkring udsyn ved Børrehoved og manglende sti

8. Mogens J’ forslag om ramme til beskæring af stierne

9. Afklaring af brede mål for en trampesti

10. Input til opdatering af kortet over trampestier

11. Hjertestien

12. Næste møde


Ad. 1 Status på stierne 
Holbæk kommune har i år slået stierne 2 gangen. Der mangler forsat 3. slåninge, som 
skulle være foretaget i uge 35 - Marianne rykker for dette.

Holbæk kommune har forbedret broen ved campingpladsen, så deres slagklipper kan 
komme over åen og slå stien forbi Orøstrand. Men slagklippere synker ned i sandet og 
stien kan derfor ikke slås med slagklipper der.


Ad. 2 Hvordan slås de stier, hvor slagklipperen ikke kan komme frem 
Tidligt på sæsonen blev siv-stykket for enden af Bybjergsgårdsvej slået med buskrydder 
af kommunen. Resten af sæsonen har det været Susanne, som har forsøgt at holde stien 
fremkommelig. Kommunen siger, at de ikke har resurser til at buskryde stien.


Ad. 3 Samarbejde med Johan ved Langdal 9 for rydning af stien  
Niels vil tage kontakt til ejeren af Langdal 9 for at afdækket, hvad opgaven går ud på og 
finde frivillige, som kan løse med at få opgaven udført


Ad. 4 Bænken på nordspidsen, som er i stykker 
Niels tager en tur ud på nordspidsen og undersøger, hvor slemt det står til med bænken. 
Om den kan repareres eller helt skal fjernes.


Ad. 5 Status på grej kursus 
Det planlagte grej kursus d. 29/9-23 har vi måtte aflyse, da der var for få tilmelde. Vi 
forsøger igen til foråret. Og vil finde en dato, hvor dem som vi positivt allerede nu ved 
gerne vil med på kurset (Jan, Henrik, Niels, Peter og Susanne) kan. Peter er forsat 
tovholder på opgaven.




Ad. 6 Input til turisme-projektet omkring udfordringerne med Trampestierne bl.a. 
omkring mål og rammer for stierne. 
Trampestis gruppen har tre medlemmer med i Turismeprojektets borgerpanel (Jette, Anita 
og Marianne). Vi oplever at projektet er meget luftigt, og vi kunne godt bruge, at projektet 
konkret hjalp os med at få afklaret nogle af de problemstillinger, som vi oplever omkring 
arbejdet med Trampestierne på øen. 

Marianne skriver oplæg til en henvendelse til Turismeprojektet om dette som, efter 
godkendelse i gruppen, sendes til projektets konsulenter. Så håber vi, at skrivet kan 
bruges i forhold til de turisme projekt møder, som skal holdes i uge 41.


Ad. 7 Karsten W’ spørgsmål omkring udsyn ved Børrehoved og manglende sti 
Karsten undre sig over, at udsigten for enden af Børrehovedvej skulle være lukket helt til, 
og at den lille sti til op og nedstigning er sløjfet. 

Sådan et problem er som udgangspunkt ikke en opgave for Trampestisgruppen, men bør 
drøftes med den pågældende grundejerforening.

Niels kender til stedet, og han mener ikke at den lille sti er sløjfet. Han undersøger sagen, 
og giver besked, hvis han oplever det anderledes, end Karsten har beskrevet.


Ad. 8 Mogens J’ forslag om ramme til beskæring af stierne 
Mogens J har på Facebook fremlagt forslag om en målefast træramme, som kan være 
behjælpelig, når hjælperne i Trampestiskorpset skal holde stierne fri for grene.

Resten af Trampestisgruppen finder ikke belæg for et sådan forslag. De gange, hvor der 
har været udfordringer med grene og træer, som blokerer stierne, har hjælperne taget 
direkte kontakt til den pågældende lodsejer, og så har de konkret aftalt, hvordan stien har 
kunne gøres farbar igen.


Ad. 9 Afklaring af brede mål for en trampesti 
Anita er ved at undersøge, hvad bredemålene for en trampesti må være. Der er 
forskelllige oplysninger afhænge, hvor man spørger (80 - 50 cm), men hun mener, at de 
140 cm., som slagklippen slår, er al for bredt.

Trampestisgruppen mener, at denne afklaring skal med ind i de overordnede 
problemstillinger, som vi oplever, der er omkring rammer og retningslinjer for stierne. 


Ad. 10 Input til opdatering af kortet over trampestier 
Marianne samler løbende ind, hvor der er brug for at få opdateret kortet over 
trampestierne, som trykkes i Orø brochuren. Folk må meget gerne kontakte Marianne, 
hvis det oplever uoverensstemmelse mellem kort og virkelighed.


Ad. 11 Hjertestien 
Alle pjecerne er nu brugt op. Marianne bestiller en ny sendning, og få langt billeder ind på 
Hjerteforeninges hjemmeside om stien. Marianne undersøger, om vi kan få pjecer sat op 
på Østre færge.


Ad. 12 Næste møde 
Onsdag d. 22. november kl. 17.00 hos Marianne Vester Strandvej 52.



